

扬帆启航 逐梦成长

上海市民办东展小学举行建校二十周年文艺汇演

二十年峥嵘岁月,立德树人;二十年筚路蓝缕,桃李满园。6月25日13时30分,长宁区文化艺术中心处处洋溢着浓浓的欢庆气氛,上海市民办东展小学建校二十周年文艺汇演在这里精彩上演。

汇演伊始,短片《创业守成 笃行致远》抒发了东展人心中不变的梦想与荣光,传递了拥抱新时代、肩负新使命、迈进新征程的坚定决心。充满活力和热情的《扬帆启航,逐梦成长》开场舞拉开了本次汇演的序幕。

上海市长宁区教育基金会理事长刘玉鹏发表了热情洋溢的致辞:“二十年来,东展小学在长宁这片教育沃土茁壮成长,在两任校长和书记的带领下,全体教师坚守和践行教育的初心使命,秉承学校的办学理念,在各个方面都取得了成绩和荣誉。希望学校勇于担当时代使命,将学校的内涵发展、民办学校的优质发展有机融合,和长宁的活力教育发展同向同行。”

上海书画院画师,上海市美术家、书法家协会会员,上海交通大学、同济大学等著名高校客座教授陈志宏为学校办学二十年题词:“立人人为本,成人于品。”

东展小学首届毕业生俞哲代表全体毕业生发言,学校家委会主任邵佳代表全体家长祝贺东展小学建校二十周年,衷心祝福东展小学在未来的征程中越办越强,家校共育、携手前行,共同书写东展小学更加灿烂辉煌的篇章!

东展小学校长姜雪雁在答谢词中表示,感谢各界对东展小学二十年办学的支持和鼓励,东展小学如今正值青年,定不负众望,为民办教育、为长宁教育再作贡献!

情景剧《东展如愿》打开了记忆的闸门,展现了一场跨越时空的对话。情景剧《图书馆之梦》《东展后浪不止步》《伞中情》《永远的母校》四个小故事,沿着时间脉络绘就了二十年来学校励精图治、蓬勃发展的长图画卷,生动展现了办学二十年来的发展故事与美好记忆。

姜雪雁校长代表学校为创办元老葛丽芳女士颁发“特别贡献奖”,并由葛丽芳宣布学校11位获得“坚守奖”的教师名单,由历届的毕业生



代表为他们敬爱的老师送上鲜红的证书和美丽的鲜花。

舞蹈《在祖国的怀抱里成长》、武术表演《东展好少年》、健美操《乘风破浪 共沐阳光》、现代舞《Shake the world(震撼世界)》,既给大家带来一场唯美与艺术的享受,同时也展示了学校多年来艺术教育的成果。家长合唱团的一曲《不忘初心》,唱出了全体东展人的感恩与奋进。

铿锵有力的教师朗诵《理想》,诵出了东展二十岁的青春洋溢、风华正茂,诵出了亲爱的东展理想展翅,年年精彩。在甜美稚嫩的歌声中,来自学校合唱队的小朋友们带来了《生日歌》,为东展献上深深祝福。

办学二十年来,民办东展小学从首届的34名毕业生,到今天已经培养出2500多名毕业生。这些学子有的在海内外各级各类学校继续求学,有的已经活跃在各行各业,成为有担当的社会精英,传达和发扬着东展师生拥抱新时代、肩负新使命、迈进新征程的坚定信念。屏幕上,一届届毕业生深情的话语,向母校汇报,为母校祝福。

优美的旋律再次奏起,当嘹亮的歌声再次响起,歌声、掌声、喝彩声汇聚成欢乐的海洋,在每个人的心底留下这最美的一刻。

为党育人,是东展坚如磐石的初心;为国育才,是东展勇于承担的使命,今天的欢庆,又是一个崭新的起点,逐梦万里长天的教育新征程中,东展整装再出发!

游学徽州黄山 励志放飞理想

嘉定区方泰中学开展徽州研学之旅活动

6月27日,嘉定区方泰中学47名师生怀着憧憬和期待踏上了为期三天的徽州研学之旅。

打造园林微景观——传承工匠精神

研学第一站,师生们来到了世界技能大赛中国集训基地——黄山润一生态园,体验徽派园林的独特魅力。

在认真聆听专业老师的讲解之后,同学们分组开展徽派园林微景观制作。同学们从零起步,群策群力,仔细研究图纸,回忆园林老师讲解的重点和细节,在近两个小时的劳动过程中,同学们分工合作、共同努力,克服了重重困难,最终圆满完成了本次任务。

无限风光在险峰——光明顶研学仪式

第二天,晨光初破,师生们来到期盼已久的黄山风景区。穿过青翠茂盛的林海,换乘缆车,穿越云雾,到达云谷寺,开始了冒雨登山之旅。同学们步履坚定、相互鼓励、共同前进,经过一个多小时的攀登,师生们终于到达了光明顶。尽管雨水遮住了远方的风景,但这并未影响孩子们的兴奋与欣喜。

古人言:无限风光在险峰。午饭后,同学们在险峻的峰顶,一起参与了“游学徽州黄山,励志放飞理想”研学仪式。在这里,他们静静地感受着自然的怀抱,倾听师长对他们的殷殷期望;他们与同伴们分享登临黄山的感悟;他们仔细阅读着父母的来信,眼里已含满泪水——在那一刻,他们理解了家长的嘱托与爱,也明白了自己的责任和目标。为了感恩父母,每个学生都在峰顶为自己的家长录制了视频,视频中,他们倾诉着自己从未宣之于口的真心话,蕴含着浓浓的感恩与濡慕之情。

走进老街民居——感受徽州文化

第三天,师生来到徽州“屯溪—黎阳”老街,沉浸式感受古徽州的人文魅力。

在导游的带领下,师生们穿过屯溪老街,进入了杨文笔庄,这里是国家非物质文化遗产——徽笔制作工艺的研究中心。同学们在这



里首先听取了“非遗”传承人杨达老师讲授的徽州毛笔的历史与制作工艺,感受了中国传统工艺的悠久与精细。之后,同学们动手制作毛笔,看似简单的毛笔却包含了诸多复杂的工序,让大家明白“看似寻常最奇崛,成如容易却艰辛”的道理。经过认真尝试,每位同学都收获了刻有自己姓名的专属毛笔,获得了一次非凡的体验。

在黎阳老街,同学们参观了典型的徽派民居——石家大院和贾家大院,在导游的讲解中领略了“粉壁黛瓦马头墙,天井浮雕冬瓜梁”的徽派建筑特色。大家惊叹于徽派建筑的精美雅致,并在研学手册上记录下自己的所见所感。

此外,贾家大院中的“古今徽州名人展”也吸引着同学们的目光。古今徽州名人在文化领域的建树丰厚,创造出许多流派,对中国传统文化众多领域产生了重大影响。同学们在感受徽州文化的物质文明之余,也深入接触到徽州文化的精神内涵。

“行是知之始,知是行之成”,研学是一场旅行,更是重要的人生课堂。方中的少年们在三天的研学中发现乐趣、探索真理、亲近自然、品味文化,在陶冶心志的同时,积蓄着成长的力量。未来的日子里,方中学生们将带着对自然生态、历史文化的热爱继续去探寻更加广阔的天地。



为落实好2022年颁布的新版义务教育的课程标准,从4月底至5月的连续三周中,上海市民办新复兴初级中学八年级全体学生分期分批到虹口区劳技中心接受了为期5天的劳动课程学习。

虽然只有短短的5天时间,但同学们学到了许多在书本上学

不到的知识与技能,明白了理论与实践相结合的重要性,体验到了不同的劳动趣味经验,让大家受益匪浅。

在学习过程中,不少同学感觉到,那些看似简单的手工技能,到自己操作时,才了解其中的困难。比如布艺操作,看着各色各样的布料在老师手中轻轻松松松变为枕套,等到自己开始操作时,方知其不

学习劳动技能 养成劳动习惯

上海市民办新复兴初级中学开展八年级劳动课程学习活动

易。特别是3种针法的运用令人困扰,有时又会忘了倒针,直到线松了才反应过来,慌忙补救。又如电焊操作,把焊锡和烙铁一起放在电路板上加热,等到焊锡条融化了之后,要在焊锡呈45度角时迅速拿开,再快速取走电烙铁,否则容易拉丝。

当然,同学们也并不会被困难轻易击倒,通过劳技中心老师的一些指导和帮助,同学们掌握了一些操作技巧,再通过自己的努力不断改进,优化操作过程。最终当成品出现时,同学们明白了一个道理,任何

技能的学习都需要经历一个循序渐进的过程,一步一个脚印,从基础操作做起,练好基本功,永不放弃,坚持不懈,这样才能学有所成。

耕耘有收获,劳动结硕果,勤奋劳动一直是中华民族的传统美德,而通过这次劳动课程的学习,学生们初步体会到了劳动的艰辛与不易,养成了尊重劳动、尊敬劳动者的品质,同时也为自己掌握生活的基本技能打下了基础。相信同学们一定会在未来的日子里,更珍惜所有的劳动成果,以劳动为荣,努力奋进,逐步成长!



为了给孩子们幼儿园生活画上一个圆满的句号,2023年6月,松江区九亭第六幼儿园经过精心策划和筹备,举行了主题为“礼别‘幼’时光 乘风再启航”的2023届大班毕业典礼。

伴随着小主持人的闪亮登场,大班毕业典礼正式开始!在这分别之际,周副园长和苗副园长对即将毕业的孩子们发表了毕业致辞,并代表九亭第六幼儿园全体教职工表达了对孩子们的美好祝愿与期许!大四班沈灵熙的妈妈和大五班彭思霏的妈妈作为家长代表带来了感谢,并为孩子们送上祝福与美好憧憬。毕业生幼儿代表管迪雯把心中的诸多不舍、留恋和期待也同大家进行了分享。园长妈妈为每位小朋友颁发了属于他们人生的第一份毕业证书。此外,幼儿园还为家长代表颁发了“优秀家长”奖状。

活动现场,每个班级也都带来了精彩节目,其中有《勇气大爆炸》《不能不说再见》《小城夏天》《大中国》《中国功夫》《毕业了》《感谢我的老师》《一年级》《爷爷为我打月饼》《毕业诗》等。孩子们各施所能,尽展风采。节目各具特色,给在场观众留下难忘印象。此外,除了集体表演,还有几位大班小朋友带来了单独才艺展示,他们精彩的表演展现了九亭六幼幼儿的才华与风采,引领大家积极展示自己,在未来做一个自信乐观的孩子。

童年很短,未来很长。亲爱的孩子们,愿你们是扬帆启航的帆,愿你们是劈波斩浪的船,愿你们纯真无畏,怀着五彩斑斓的梦,踏着朝阳、向阳而生,奔赴更美好的生活!

礼别“幼”时光 乘风再启航
松江区九亭第六幼儿园举行2023届大班毕业典礼

“绿宝”有梦 致远未来

嘉定区绿地小学开展2023届学生毕业典礼



转眼又是一年毕业季,又是一年丰收时。2023年6月26日上午,伴随着学校舞蹈社团带来的精彩歌舞表演,嘉定区绿地小学2023届学生毕业典礼正式拉开了帷幕。

毕业典礼上,校长沈丽娟回顾了与小“绿宝”们的相处点滴,也为即将毕业的小“绿宝”们送去了满满的祝福与殷切的期许,“海阔凭鱼跃,天高任鸟飞”,希望同学们带着一份冲劲去闯出属于自己的未来,也要时

刻铭记“绿小”是孩子们永远的后盾与港湾!

随后,各班带来了精彩纷呈的表演。有热情奔放的舞蹈、声情并茂的诗朗诵、朝气蓬勃的音乐合唱、轻松快乐的舞台剧……展现了小“绿宝”们的才能与风采。5年的时间弹指一挥,却包含了无数精彩美好的回忆。一张张照片记录着小“绿宝”们5年来的成长与蜕变,引起了同学们深深的共鸣。临近尾声,各班班主任也送上了对小“绿宝”们最真挚的寄语。

毕业,是人生一个阶段的终结;毕业,又是人生新征程的开始。愿小“绿宝”们荡起智慧的双桨,带着母校的祝福,朝着新的目标扬帆启航!

是别离,亦是崭新的开场

松江区岳阳幼儿园开展2023届大班毕业季系列活动

正值毕业季,松江区岳阳幼儿园的大班宝贝们迎着朝阳,踏上全新旅程!2023年6月26日下午,幼儿园为孩子们举办了一场温馨的“毕业典礼”。

“毕业”在每个孩子心里有着不一样的定义。在剩下的幼儿园时光里,孩子们用画笔画出自己最想做的事情,并一起投票来选出自己心目中的毕业典礼活动。

各班的老师也为孩子们筹划了别开生面的毕业典礼活动。各班级教室里、走廊外到处都能看到孩子们的童趣作品,还有专属孩子们的毕业小礼物和签到墙。师幼共同策划,精心准备,孩子们进教室的第一件事就是认真地在签到墙上写上自己的姓名,留下在幼儿园三年生活的专属印记。

在温情的话语声中,毕业典礼正式拉开了序幕,全体师幼观看三年来的回忆视频,为幼儿三年的成长变化而惊喜,被镜头



下的师爱所感动。各班老师也在倾听孩子心声、尊重孩子意愿基础上,开展了丰富多彩的活动,让孩子们在毕业典礼中感受到快乐、幸福。交换礼物、互赠寄语、制作博士帽、打水仗、才艺表演和蛋糕“轰炸”……每项精心设计的活动都在欢乐中定格美好,让孩子用喜悦告别过去,展望未来。

接着,迎来了最隆重的仪式——颁发毕业证书。孩子们怀揣激动与期待,从老师手中领取属于自己的第一份毕业荣誉,和爸爸妈妈共同见证这成长的一刻。热烈的毕业典礼氛围和手上的一纸证书,给了孩子面对新起点的无限力量和期待,让孩子们能够更加坚定地面对接下来的转变。

毕业,是一场别离,亦是崭新的开场。本次大班毕业季系列活动圆满结束,愿每个孩子,都能鲜花着锦,快乐成长!